Estados de agregacion de la materia. Cambios de estado

- m Fusién y vaporizacién
o Procesos de vaporizacion:

- La evaporacion es una vapo-
rizacion lenta que se realiza
Vapor de agua
solo en la superficie libre de ] gpot % g' t
los liquidos, a cualquier tem-
peratura.

- La ebullicién es una vapori-
zacion tumultuosa que se re- ;
aliza en toda la masa del li- Evaporacion Ebullici o
quido.

« La temperatura de fusion (T)) es la temperatura a la que una sustancia funde, a presion atmosférica. Coincide con la

temperatura de solidificacion.

« La temperatura de ebullicién (T.) es la temperatura a la que una sustancia hierve, a presion atmosférica. Coincide con

la temperatura de condensacién.

« Mientras duran los cambios de estado de una sustancia pura, la temperatura permanece constante. La energia absorbida

o desprendida durante el proceso se denomina calor latente de cambio de estado. Para el agua:

- El calor latente de fusion es la energia que hay que dar a 1 g de hielo a 0 °C para convertirlo en agua, también a

0 °C. Su valor es 334,4 |.

- El calor latente de vaporizacion es la energia que hay que dara 1g de agua a 100 °C para convertirlo en vapor,

también a 100 °C. Su valor es 2257 ).

20.Completa las frases siguientes: : ,
a) La ebullicion es una \{QFQQ.?‘.’QQQ tumultuosa. Para una ‘Ptﬁ(—:.on ..... determinada, cada liquido

tiene una *Em()ew‘h/m caractsen'stica.

de ebullicon
RS \ | : i
b) La Q.\/G:P.Qﬂ?((«.\.cﬂ. es una m.‘xm%nc\on lenta que se realiza solo en la SU.(ﬂX.—\"...CL&... libre de los

liquidos y a cualquier +em‘>em+vm

21. Analiza estas graficas y contesta.
a) ;Qué representan los tramos horizontales?.
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b) ;Qué técnica de laboratorio se habra sequido en cada caso para obtener la grafica?

Yo e\ P\omo‘, co\eatramiens

Pacu <\ »\%0', a\{:iaw\_o



22. Responde a partir de los datos.

-

Sustancia Tiusisn (°C) Tebutiicion (°C)
benceno 5,9 80,1

sodio 98 885
naftaleno 80,5 218 |

a) ;En qué estado permanece el benceno una fria manana de invierno en que aparecen los charcos con-
elados? i\
: go\&do

b) ;En qué rango de temperatura permanece liquido el sodio?

desde AZ°C  haste 885°C

¢) Se saca benceno del congelador a una temperatura
de -20 °C. Construye su grafica de calentamiento.

d) Construye la grafica de enfriamiento del
naftaleno a 100 °C.
Le.

\Oc ‘\
‘_ >

gosc | -

23. Disponemos unos cristalitos de yodo sélido en un vaso, tal como muestra la figura.

Al calentar, los cristales aparecen pegados al matraz de fondo redondo. Explica lo
sucedido.

A’\ CGJC-."\\D-( e\ 7od~o sé\ic\o, Mu\“a, [ ) d.t(zf ?QA@_
& olido o 5o, 3 ol cMecOE coo gl mc.‘\a%{r’o
Wn& estade golido ( EwbL ma cion wvecsa) ‘{owna\n dafe  (Crstales de yodo
wishaltos en el londo dll  matmt-

24.;Cuanta energia hay que comunicar a 35 g de hielo a 0 °C para convertirlo en agua a 0 °C?

i El valoc de Lp
Q.= 364. 33u4 %‘ - a8 T Witne en \o hopr primem

25. ; Cuanta energia absorben 35 g de agua a 100 °C para pasar a fase de vapor a 100 °C?

Q'M-L./ E\ unlor de Ly
% —————————————

T Viene e la J° Lop-
&: 353 . 2257 —6 -~ 3RS 5

Unidad 2 27



